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Kossuth-nagydíjat kapott  ifj . Sánta Fe-
renc, a nemzet művésze, Kossuth- és 
Liszt Ferenc-díjas hegedűművész, prímás 
Magyarország számára kivételesen érté-
kes és korszakos jelentőségű életműve, 
a XIX. és a XX. századi klasszikus és 
népszerű zeneirodalom magyar stílus-
ban való tolmácsolása és a hazánk zenei 
kultúrájának részét képező cigánymuzsi-
ka magas szintű művelése terén példa-
adó művészi pályája, a Magyar Nemzeti 
Cigányzenekar alapítójaként, művészeti 
vezetőjeként és vezető prímásaként több 
évtizede nagy sikereket arató előadó-mű-
vészi tevékenysége elismeréseként.

Cigányzenész családba született  1945-ben, Kaposvá-
ron. Édesapja, id. Sánta Ferenc elismert, híres cigányze-
nész volt, de már a dédapja is hegedült. Édesanyja Hor-
váth Gizella. Klasszikus zenei tanulmányokat folytatott , 
de kilencévesen már apja zenekarában is bemutatkozott . 
1952-től a kaposvári zeneiskolában Lehota Dezsőnél ta-
nult hegedülni, és 13 évesen már a Kaposvári Szimfoni-
kus Zenekarban játszott . Két évvel később Gréf Matild 
szakfelügyelő javaslatára felvételi nélkül bekerült a Pé-
csi Zeneművészeti Szakközépiskolába. 1963-tól a buda-
pesti Liszt Ferenc Zeneakadémián tanult Ney Tibornál, 
de eközben már országjáró cigányzenész volt, Kovács 
Apollóniát kísérte. Hegedűművészi és tanári diplomáját 
1969-ben szerezte meg.

Első zenekarát 1973-ban alakított a meg. Cigányze-
nészként bejárta a világot, de időről időre klasszikus 
zenét is játszik; pályafutása elején például tagja volt a 
budapesti Operaház zenekarának, 1969-ben a Göteborgi 
Szimfonikus Zenekarnak is zenésze volt. Európa szinte 
minden országában játszott , járt az Egyesült Államok-
ban, Japánban, Ausztráliában is. Alapító tagja volt a 100 
Tagú Cigányzenekarnak, az 1990-es évek közepén alakult 
Magyar Nemzeti Cigányzenekar művészeti igazgatója 
és vezető prímása. Magyar nóta- és csárdásfeldolgozá-
sok sorát készített e el. Tanított  is az OSZK Stúdiójában, 
ahonnan sok sikeres növendéke követt e őt.

A Magyar Rádióban már 1972-ben elkészített e első 
önálló hangfelvételét, és folyamatosan jelentek meg rá-
diós, televíziós és hanglemez-felvételei. Ezeken és kon-
certjein a cigányzene klasszikus darabjai mellett  – töb-
bek között  – Johannes Brahms, Liszt Ferenc és Bartók 
Béla műveit is játssza.

Ifj . Sánta Ferenc nős, felesége Bódi Magdolna, gyer-
mekei Ferenc és Beatrix, mindkett en tanult zenészek.

1981-ben megkapta a Magyar Televízió, 1982-ben a 
Magyar Rádió nívódíját. 1995-ben a Magyar Köztársasá-
gi Érdemrend kiskeresztjével, 2002-ben Liszt Ferenc-díj-
jal, 2007-ben pedig Kossuth-díjjal tüntett ék ki. 2009-ben 
Prima Primissima díjas, 2011-ben Budapest díszpolgára, 
2014 óta a Nemzet Művésze. Kossuth-nagydíjához gra-
tulálunk, erőt, egészséget kívánunk a művésznek!


